

Fund

首份阳光私募年度榜单出炉

本报记者 吴晓婧 周宏

国内第一份年度阳光化私募基金评选榜单出炉。昨日,由国金证券主办的“中国最佳私募基金”评选在北京举行,逾300名业内专家学者、私募基金人士等参会,就行业发展、投资策略等进行了研讨,同时揭晓了2008年度私

募基金、券商集合理财等奖项。会上,深圳市金石投资管理顾问有限公司、深圳市新同方投资管理有限公司、四川省鑫巢资本管理有限公司等5家公司获得2008年度最佳私募基金管理人;上海博颐投资管理有限公司、深圳市东方远投资管理顾问有限公司、上海盈谷投资管理有限公司等5

家公司获得年度新锐私募基金管理人;重庆国投·金中和西鼎获得年度最佳收益奖,中国龙精选则获得了年度最佳风控奖;深国投·星石3期、深国投·武当1期、深国投·新同方等基金则获得了年度最佳私募基金。近年来,阳光私募基金借鉴公募基金在资金托管、账户监督等方面的特

色,并且在利益捆绑、激励机制等方面做出良好设计,因此,阳光私募作为一个行业在国内市场迅速兴起,正逐渐被越来越多的投资者与市场关注与认可。2008年度,在“内忧外患”下,A股市场风险集中释放,但证券投资类私募基金在大幅战胜市场的同时亦有少部分产品取得绝对回报,全部产品均

战胜同期市场,且有17只券商集合理财产品平均战胜同期指数23%。据了解,本次评选活动对象为参与国金证券研究所基金研究中心《证券投资类私募基金评价》及《券商集合理财评价》的私募基金产品、私募基金管理人、券商集合理财产品(非限定性)、券商集合理财管理人。

断档一年后重获监管层青睐

指数基金频获批凸显深意

本报记者 吴晓婧 王文清

近期指数基金成为新基金扩容的主力。继2008年底富国天鼎(封转开)广发沪深300加盟指数基金后,银行系基金公司首支指数基金——工银瑞信沪深300指数基金也即将面世。

指数型基金频获批

据记者了解,工银瑞信沪深300指数基金日前获得批准,并于春节后开始募集。作为一只主投沪深300指数的股票型基金,该基金将采用完全复制法跟踪标的指数,即按照标的指数的成份股构成及其权重构建基金股票投资组合,基金股票资产中80%以上将直接锁定于标的指数成份股与备选成份股。

另据记者了解,鹏华基金公司也有望在不久后推出其首只指数基金,其标的指数同样锁定在了沪深300。值得注意的是,2008年底发行的富国天鼎与广发沪深300指数基金,拉开了指数基金密集发行的序幕。在此之前,指数基金的发行已近断档。

对此,分析人士认为,目前指数基金密集获批,或许在一定程度上露出监管层的维稳决心。更值得关注的是,监管层把今年第一只新基金指数给了渠道动员能力最强的工银瑞信基金公司,让市场有理由对该基金的规模抱有一定信心,从



而可以增强对股市的影响力。另一方面,从投资的角度来看,A股市场的估值处于一个相对较低的区域,面临的风险相对可控。随着经济调整周期结束,增速见底后逐渐回升,股市可能提前反应,并自底部走出,在目前的点位推出指数基金或许是一个比较好的时点。同时,基金公司也能更好地完善公司产品线。

沪深300指数基金大扩容

值得注意的是,上述指数型基金中,除了由原封闭式基金汉鼎转型而

来的富国天鼎,其余指数型基金都是以沪深300指数为跟踪标的。如果算上工银瑞信这只新获批的,沪深300指数基金已经扩容至6只。

对于沪深300指数基金的大扩容,业内人士认为,在所有的证券指数中,沪深300指数是唯一涵盖上海及深圳两个交易所上市公司的指数,同时也是样本数最大的指数,因此沪深300指数的代表性很强。

有研究认为,由于现金分红新规定的出台,预期2009年上市公司的分红率有望从2008年约30%的水平上得到提高,达到35%到40%

的水平。此外,分析人士指出,基金公司青睐沪深300指数,与股指期货推出的预期也有一定关系,因为这样可以提高跟踪沪深300指数的指数基金在整个指数基金体系中的地位。

业内人士指出,沪深300指数基金扩容将为A股市场带来“聚集效应”,即被纳入沪深300指数的股票将被众多指数基金所配置,推动其股价上涨。

易方达:今年结构性机会可期

本报记者 王慧娟 谢卫国

易方达基金日前举办“机构客户交流会暨2009年度投资策略报告”,专家在报告会上表示,仅仅依靠需求型的宏观调控可能难以迅速导致中国经济的回升,本轮经济周期调整“U”型的可能性大,2009年市场存在结构性机会和阶段性机会。

教育部长江学者特聘教授、南京大学商学院博士生导师、中国金融学会常务理事范从来在报告会上表示,对于当前中国宏观经济形势,国内消费需求比重过低,投资需求和净出口需求比重过高,这种经济增长方式影响了中国经济的健康发展。

他表示,当前中国经济增长率的下降既是美国金融危机形成的外部需求冲击的结果,更是中国发展方式转型过快形成的供给冲击的结果,仅仅依靠需求型的宏观调控可能难以迅速导致中国经济的回升。

他认为,本轮经济周期调整“U”型的可能性较大;2009年第一季度,国内经济可能出现低点,并会在底部持续1到2年时间,然后逐步转入下一轮增长周期的上升区间。他表示,此次金融危机使得金融资产向实业资本转变具有了主体意识,未来全民创业应成为我国经济重要的增长动力。

报告会上,易方达专户理财总监肖坚认为,2009年市场存在结构性机会和阶段性机会。对于2009年专户理财投资,肖坚表示,将通过建立安全垫、止损机制、灵活配置、把握结构性机会、三重组合(基本面与市场面的结合、自上而下与自下而上的结合、集中与分散的结合)的策略来为客户寻找专户理财的绝对回报和超额回报。

而对于债券市场前景,易方达固定收益部总经理马骏表示,央行货币政策将保持宽松的流动性,继续降息、降存款准备金率都是可期的。他对债券市场2009年走势持谨慎乐观态度。

防套利 众货基春节前暂停申购转入

本报记者 谢卫国

下周即是鼠年的最后一个交易周,由于长假临近,为保护基金份额持有人利益,易方达、中银、摩根士丹利等基金公司同时发布公告,暂停货币市场基金的申购和转入交易。

易方达货币基金公告称,公司决定在2009年1月21日、22日、23日暂停该基金的申购和涉及该基金

作为转入方的基金转换业务,该基金作为转出方的转换业务、赎回业务仍照常办理。

摩根士丹利货币基金将在2009年1月21日、1月22日暂停申购(含定期定额申购)及转入交易。2009年1月23日起恢复办理本基金的申购(含定期定额申购)和转入交易。

中银基金公司则决定在2009年1月22日、1月23日两日暂停

中货币基金的申购和涉及该基金作为转入方的基金转换业务;而该基金作为转出方的转换业务、赎回业务等其他业务以及公司管理的股票型、混合型开放式基金的各项交易业务仍照常办理。

上述三只货币基金都将于2009年2月2日起恢复办理正常的申购和作为转入方的基金转换业务。摩根士丹利和中银的公告提

示,根据相关规定,投资者于2009年1月23日赎回或转换转出货币基金份额享有该日和整个假期期间的收益,将于2009年2月2日起不享受中银货币市场基金的分配权益。

分析人士指出,节假日前后,一些套利资金瞬间流入和流出,会摊薄长期持有人的利益。因此,基金公司通常在节假日前对货基的申购和转入业务进行限制,以保护持有人利益。

沪深上市基金每日行情(1月15日)

Table with columns for market indices (沪市基金指数, 深市基金指数), total transaction volume, and a grid of fund performance data including code, name, and various metrics.

开放式基金每日行情(1月15日)

Large table listing various open-end funds with columns for code, name, share units, net asset value, and other financial details.

基金动态

基金09营销战开打 工行、光大锁定“定投优惠”

本报记者 谢卫国

今日,多家基金公司发布公告,称将参加工商银行举行的“09倾心回馈”基金定投优惠活动。同样的优惠活动在光大银行上演,数家基金公司称将加入其基金定投优惠活动。

1月16日,国联安、交银施罗德、博时、长盛、鹏华等多家基金公司发布公告,称公司将参加工商银行举行的“09倾心回馈”基金定投优惠活动,在活动期间,投资人通过工行基金定投业务进行的基金定投申购均享有申购费率八折优惠。该活动将从2009年1月16日开始,持续至2009年12月31日。

同样,加入基金定投促销战的还有光大银行。1月16日,易方达、诺安、博时、泰信、浦银安盛等多家基金公司公告称,与光大银行协商后,决定自2009年1月19日起参加该行开展的基金定期定额申购费率优惠活动。

长城双动力股基首募4.86亿

本报记者 谢卫国

长城基金公司今日公告,旗下新基金长城双动力股票型基金募集工作日前结束,首次募集资金额达4.86亿元。

据悉,基金合同已于2009年1月15日获证监会确认,并自当日起正式生效。该基金的申购、赎回将于基金合同生效之日起3个月内开始办理。

汇添富价值精选 下周结束募集

本报记者 弘文

跨年度发行的汇添富价值精选股票型基金将于下周结束募集。目前,投资者仍可通过工商银行、建设银行、招商银行、兴业证券、安信证券等各大银行和券商网点购买该基金。

封基继续强势表现

本报记者 吴晓婧

虽然沪深股指15日双双微跌,但沪深基指表现明显强于大盘。两市基指15日小幅低开,呈现宽幅震荡攀升行情,但由于尾盘出现调整,两市基指全天涨幅甚微。其中,上证基指收盘于2694.97点,上涨0.33%;深证基指收盘于2811.05点,上涨0.75%。两市成交金额17.87亿元,较上一交易日略有放大。

封闭式基金15日表现较为强势,开盘交易的31只基金,除建信优势持平和瑞福进取下跌0.99%外,其余29只均上涨。

LOF方面,开盘交易的27只基金,11只上涨,6只持平,10只下跌。鹏化治理涨幅最大,上涨0.85%;融通领先、嘉实300下跌0.59%;上证50ETF、报1.447元;上证180ETF下跌0.27%,报4.472元;上证红利ETF下跌0.81%,报1.591元;深证100ETF下跌0.33%,报2.105元;中小板ETF表现

疲软,下跌0.07%,报1.490元。